

大漢公報

The Chinese Times

14

Printers & Publishers
No. 1 EAST PRINCE STREET
VANCOUVER 4, B.C., CANADA
Phone MU 5-5941

Established in 1907, is the oldest CHINESE NEWSPAPER in Vancouver.
Published every day except Sunday and holidays by
THE CHINESE FREEMASON
IN CANADA
PUBLISHERS LIMITED

(號二一第卷十第紙聞新) Wed., 14 August 1968 (Vol. 30 No. 112 Page 1)

日一廿大月七年申戊

表目價費報

郵寄或派到
一律每月二元

每季六元
半年十二元
全年二十四元

零售每份一毛

長有微雨 午后轉晴
高溫度六七 低溫度五三

義氣團結
忠誠救國
義俠除奸

年七〇九一於創業者導先之報日華大拿加
戶約特訊電期長之社訊通等社業合、社開新大拿加

合遼離北京過港報告大陸情況

英代辦抵香港

主張聯絡中共

(香港十四日路透電) 原任駐北京英使館代辦官合遼爵士，五十二歲，今晨由廣州乘火車到深圳，步行過邊境橋到香港。

合遼爵士北京的最高外交官，在過去三年來，曾以過紅衛兵的嚴厲和屈辱，現於離開中國大陸後，仍深信英國必須與中共保持外交關係。合遼爵士在此間記者招待會席上發表意見，謂中國為全世界人口最大的國家，而且現在發展成爲一個核強國，單憑此等理由，我們必須與之維持聯絡。

合遼爵士特別說明為何經過六星期，但認爲這是一種好現象。并謂：我以為他們已認識不能繼續保持不准外交人員自中行動的畸形局面。

至於有關英國駐北京外交人員所受待遇問題，合遼爵士稱：去年是暴亂，但現已改善。計日前英使館職員及眷屬等侯簽證離境者仍有十三人，相信約有英國僑民八人，及中共官方押留，但他仍無探獲他們的音訊。

合遼爵士謂：路透社記者安東尼嘉里在北京被軟禁已兩年餘，因彼此私人朋友關係，於今年四月曾獲准親往探訪時，見其健康甚佳。但合遼爵士九個月來首次和我談話時，他表示其極度寂寞感，仍甚正常，身體亦不太瘦。合遼爵士謂：自一九六五年五月開始出任駐北京英使館最高外交官，於一九六七年二月蘇聯外交人員停職後，他曾率領西方使館、機場相送，并企圖掩護不致紅衛兵示威的騷擾。

巴黎和談繼續舌戰

(巴黎十四日路透電) 巴黎和談已進入第四個月，美及北越代表今日進行第十七次談判。北越代表團長阮春水首先發言，責備美當局一邊談判，一邊加緊軍事行動，妨礙政治解決。途徑美大使夏曼北越計劃在南越發動新攻勢，及表示願意從公開或秘密方式考慮。

加英籍五青年旅遊 在土耳其洗劫一空

(土耳其安卡拉路透電) 此間警方報告稱，有兩名加拿大人及三名英國青年，在土耳其旅遊時，在公路上遭匪徒行劫，他們的行李及衣物皆被劫掠。

該三名英國人爲積京士、威爾爾及獲爾，兩名加拿大青年爲哥夫士、柏巴，兩人皆爲安省人。

警方謂：兩名劫匪均持有槍械，蒙臉，搶劫地點離安士米市東南部八十哩，五名旅客攜帶的收音機、照相機、旅行支票及土耳其現款皆被洗劫一空。

該兩劫匪除劫去五人之物件外，並沒收他們旅行的汽車。

有殺人癖神經病漢 殺戮三人電警求捕

(美國佛羅里達州，羅德島電) 一名男子，向警方報案，要求警員將他拘捕，否則他會殺人。警員在該男子的指示下，卒尋得一具遺屍，及一名受重傷之人，目前警方人員仍在追尋第三名受害者。

警方指出，該疑兇在電話中向警方人員說，他將去殺人，希警員把他拘捕，十二分鐘後，警方再獲該疑兇另一電話，指他在某處已殺了三人，警員在他所指之地點，果然找到兩名受害者，但第三名仍未尋獲，警方人員從錄音帶中，查出此疑兇患有精神病，可能會再出外殺人。

柏林圍牆經建七年 投奔自由二萬餘人

(柏林路透電) 柏林圍牆建於一九六一年，至今已達七年歷史。

該圍牆由磚石、電線及鐵絲網造成，至目前為止，共有六十三人欲由東德逃往西德，不幸墜於牆下。

雖然東德將此圍牆置於柏林與西柏林間，但在七年來，共有二萬六千五百人仍由東德逃出。

去年爲第一次在二百尺長的圍牆下，沒有死亡報告發生。

在二萬五千五百名逃出者中，共有五百〇三人爲軍人及警察，去年的逃出數字，官方不予以公佈。

世界換心生存最久 南非牙醫勝明醫學

(雪梨路透電) 巴納醫生表示，接受人類心臟移植手術，生存最久。拜德牙醫，於一九六一年內回家休息。

巴納醫生，爲南非心臟移植手術的開拓者，他在澳洲醫學大會中，拜領醫學的新心臟，目前仍顯示受到一種抗生藥的威脅。

他對一百五十五名參加大會的醫學人士，他說明目前心臟移植手術已達至成功的階段。

巴納醫生又稱，心臟移植手術，爲一種阻止人類心臟病的醫學方法，拜德牙醫本身，乃是醫生，故很多體內，即可獲得軍方保護。

加政府立意承認中共台北官員感沉痛

(台北路透電) 加拿大立意承認中共之事，在此間台灣國民政府官員視之，當作對國際政治生活上較爲苛酷的事實，雖然官方人員尚在聽任事情發展之際，但他們對此事感到多少沉痛和不愉快。

他們知道加拿大的方針已經決定，而且請更更改亦將徒勞而無效果。加國外交部長沙皮曾於昨星期在奧太瓦親向黨人說明：承認中共大陸共黨政權，仍屬我們的政策。

在此種情況下，此間逐漸有更多的人會認爲國民政府現正繼續向著更危險的山坡飛行，以謀維持其在國際的地位。

加拿大此項行動是可能增強此間國民政府領導人員的決心，希望從速收回大陸。

同時此間領導人員認爲此種目標，在世界上有許多人的眼光來看，均認爲像夢如幻。

他們亦認爲到國很少人同意他們的觀點。他們認爲現在中國大陸的各種事情，正在醞釀著一種革命的趨勢，豈且加以台灣方面的協助，將來結果會推翻新黨的政權。

加拿大承認中共，將爲繼一九六六年法蘭西與北京政府建立外交關係之後，對於國民政府的聲譽，又受到最重大打擊。

但自從登陸四年以來，曾有幾個非洲的新獨立國家已經和國民政府建立

美及北越代表返巴黎談判態度將轉變

(巴黎路透電) 參加巴黎和談的北越代表團重要人物黎德壽曾於河內六週後，昨日已回巴黎。黎氏於星期一途經莫斯科時，曾與蘇聯官方人員進行會談。

美國副代表溫斯最近亦曾回國，但已於昨日由美國德州抵法京。

溫斯回美期間，不特曾晤美總統顧問，而且曾與共和黨總統候選人尼克森及巴爾和談。

照目前，各種跡象觀察，已顯示着上述種種對和談的處理，可能要作政策上的改變，或要轉變戰線，以適應美國內政政策的需要。

以控約日游擊滲透 約日控以飛機空襲

(聯合國路透電) 約旦與以色列國代表，昨日在開羅舉行會談，斥約旦與阿拉伯國家，組織游擊隊往猶太人省份「破壞」。

以色列代表指出，約旦陸軍，在全盤或部份合作之下，將游擊份子滲透進入以色列境內。

以色列代表另指出，在以色列人員調查之下，發現此種破壞份子的訓練地點在約旦西北部中心。

約旦代表方面，則於最近向安理會提出投訴，以以色列空軍，最近曾向約旦區空襲，雙方爲問題發生辯論。

尼日內亞發通行證 給戰地難民保安

(拉哥斯路透電) 尼日內亞政府宣佈，尼日內亞中央政府軍隊，已將百萬張安全通行證發給雙方戰爭區域的草叢中，以便讓難民獲得離開草叢區，免因疾病或飢餓死亡。

此種通行證印有綠色和白色兩種，證上印有英語及印地安語。伊德爾省省長，如取得此種通行證，除可獲得安全及醫療治療外，並可以回至原有家中居住。通行證上書的文字，爲「我要回家」四字，只要交回任何軍方人員，即可獲得軍方保護。

美商賤價購入鯨魚 轉手獲利萬六千金

(雲訊) 一名美國捕鯨動物商人，他在卑詩省以七十五元購得一條鯨魚，後將鯨魚售給荷爾水族館，售價一萬六千元。

該商人名麥察爾，在美聖聖亞高埠設有動物場，他曾向北雲一漁人購得一條十二尺長，約一噸重三三三三條鯨魚，當時售價爲七十五元。

該北雲漁人於七月十二日捕得此條鯨魚，當時共網得八條，但有七條撞破魚網而逃。

麥察爾在出售此鯨魚與荷爾時，担保在三十日內該鯨魚會生存。

加籍女童在美遭害 其母又因車禍喪生

(雲訊) 去年在美遭害的加籍女童，其母昨日在卑詩省車禍中喪生。

該女童於去年在卑詩省，被一輛載有兩名加籍女童的汽車撞倒，女童受傷，其母亦受傷，其母在車禍中喪生。

據警方消息指出，該女童於被殺時，她父母正在卑詩省一農園中工作，並在園內居住。

雲埠各項慶祝節目 經費求市府補助

(雲訊) 本市一週間的各種慶祝節目，目前因經濟困難而受到阻礙，有關人員已向市議會方面請求協助。

據雲埠華商市長金甫甫稱，在本季節結束前，各項慶祝節目之費用，尚差二十萬元應用，去年不足的数字，計共七萬五千元。

慶祝節目主席伍雲士及設計監督希爾加，已於昨日向市議會提出報告。

市長則表示，市府方面，在未撥出任何補助前，必須對慶祝節目政策及會計情況感到滿意後，才會撥補助款項。

泥水建築工匠罷工 國際機場工程停頓

(雲訊) 由於泥水建築工匠罷工，使雲埠國際機場建築工程被停頓，該工程全部建築費用共二千四百萬元。

此批泥水匠助理工人，所罷工的地區共分三處，首一在雲埠機場內，另則青年會建築地盤及卑詩大學內所建築的卑詩研究大樓。

工會發言人指出，罷工事件，由於談判破裂發生，但談判情況目前仍不大清楚。

參加罷工工人，皆、卑詩省泥水匠協會會員，工人罷工後，任何建築商皆不能僱用該會員工作。

夏里遜湖森林大火 焚燬面積一千公畝

(雲訊) 據森林服務部指出，在本省內，現共有二百八十八宗森林大火事件發生，大部份火原因皆由於閃電而起，火警地區包括夏里遜湖、焚燬面積一千公畝。

森林服務部發言人又謂，此種森林大火事件中最嚴重的一週來，除夏里遜湖火警外，其他各地所焚燬面積多屬數百公畝，有不少森林已被焚燬。

有專家指出，因形勢緊張，水彈飛機難以飛進火場投彈，故此火勢不容易撲滅，至週一止，所動用的森林救火員，共七十五十四人。

二埠電針商店大火 當場燒傷三消防員

(雲訊) 三名消防員，因搶救二埠乾樂士街針線商店大火時，不慎被火燒傷，當場燒傷三消防員，並有數座建築物被火燒燬。

該商店大火於昨晚發生，曾發生爆炸事件，有三名消防員所站距離過近，因此才燒傷三消防員。

據商店經理指出，全店已盡燬於大火中，店內全部貨物值二萬元，商店則租出，未知價值如何。

該大火出於搬運煤氣筒時，不料煤氣筒漏出煤氣而發生大火，其他受損樓宇損失價值未詳。

美副總統富里現正在競選下屆民主黨總統候選人

美副總統富里現正在競選下屆民主黨總統候選人，最近曾致函全國性的政治解決越南問題委員會，說及如果河內方面表示有縮減作戰行動、合理的反應，則彼認爲一切爆炸北越的行動，應該停止。并謂：彼現已不採用「互相動作」的文字，來描述停戰條件。

從該函的意義解釋，顯示美當局現正重新觀察在過去兩月來，由北越前線一帶縮減作戰行動的跡象，藉以判斷停戰問題。

外交界預測富里如宣佈停戰，可能希望河內不突向南越發動攻勢。

加籍女童在美遭害 其母又因車禍喪生

(雲訊) 去年在美遭害的加籍女童，其母昨日在卑詩省車禍中喪生。

該女童於去年在卑詩省，被一輛載有兩名加籍女童的汽車撞倒，女童受傷，其母亦受傷，其母在車禍中喪生。

據警方消息指出，該女童於被殺時，她父母正在卑詩省一農園中工作，並在園內居住。

美商賤價購入鯨魚 轉手獲利萬六千金

(雲訊) 一名美國捕鯨動物商人，他在卑詩省以七十五元購得一條鯨魚，後將鯨魚售給荷爾水族館，售價一萬六千元。

該商人名麥察爾，在美聖聖亞高埠設有動物場，他曾向北雲一漁人購得一條十二尺長，約一噸重三三三三條鯨魚，當時售價爲七十五元。

該北雲漁人於七月十二日捕得此條鯨魚，當時共網得八條，但有七條撞破魚網而逃。

麥察爾在出售此鯨魚與荷爾時，担保在三十日內該鯨魚會生存。

雲埠各項慶祝節目 經費求市府補助

(雲訊) 本市一週間的各種慶祝節目，目前因經濟困難而受到阻礙，有關人員已向市議會方面請求協助。

據雲埠華商市長金甫甫稱，在本季節結束前，各項慶祝節目之費用，尚差二十萬元應用，去年不足的数字，計共七萬五千元。

慶祝節目主席伍雲士及設計監督希爾加，已於昨日向市議會提出報告。

市長則表示，市府方面，在未撥出任何補助前，必須對慶祝節目政策及會計情況感到滿意後，才會撥補助款項。

泥水建築工匠罷工 國際機場工程停頓

(雲訊) 由於泥水建築工匠罷工，使雲埠國際機場建築工程被停頓，該工程全部建築費用共二千四百萬元。

此批泥水匠助理工人，所罷工的地區共分三處，首一在雲埠機場內，另則青年會建築地盤及卑詩大學內所建築的卑詩研究大樓。

工會發言人指出，罷工事件，由於談判破裂發生，但談判情況目前仍不大清楚。

參加罷工工人，皆、卑詩省泥水匠協會會員，工人罷工後，任何建築商皆不能僱用該會員工作。

夏里遜湖森林大火 焚燬面積一千公畝

(雲訊) 據森林服務部指出，在本省內，現共有二百八十八宗森林大火事件發生，大部份火原因皆由於閃電而起，火警地區包括夏里遜湖、焚燬面積一千公畝。

森林服務部發言人又謂，此種森林大火事件中最嚴重的一週來，除夏里遜湖火警外，其他各地所焚燬面積多屬數百公畝，有不少森林已被焚燬。

有專家指出，因形勢緊張，水彈飛機難以飛進火場投彈，故此火勢不容易撲滅，至週一止，所動用的森林救火員，共七十五十四人。

二埠電針商店大火 當場燒傷三消防員

(雲訊) 三名消防員，因搶救二埠乾樂士街針線商店大火時，不慎被火燒傷，當場燒傷三消防員，並有數座建築物被火燒燬。

該商店大火於昨晚發生，曾發生爆炸事件，有三名消防員所站距離過近，因此才燒傷三消防員。

據商店經理指出，全店已盡燬於大火中，店內全部貨物值二萬元，商店則租出，未知價值如何。

該大火出於搬運煤氣筒時，不料煤氣筒漏出煤氣而發生大火，其他受損樓宇損失價值未詳。